

“十佳”绽放满满正能量

上汽集团发布2015年度精神文明十佳好事

2015年，上汽集团下属各单位积极推进员工道德素质建设，涌现出一批助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的好人好事。经全集团班组投票评选（按得票数排序），2015年度上汽集团精神文明十佳好事出炉。



1.及时灭火避免重大事故

王永革，男，54岁，中共党员，上汽大众消防管理员

2015年2月9日中午，嘉定区一家小商品商铺发生火灾，火势迅速蔓延。危急时刻，火场附近休息在家的王永革挺身而出，利用自身过硬的消防技能，使用消防栓、灭火器第一时间压制住火势，防止其向居民区进一步蔓延，避免了损失进一步扩大，并在公安消防队到达现场前将大火扑灭。事后，王永革说，“当时也没想过危险不危险，但换做是其他人也会这么做的。更何况我是一名退伍消防兵，处理这种事情还是有经验的。”



2.智救寻短见少女

潘任端，男，54岁，民建会员，上汽大众物流配套计划员

去年中秋节晚上9点多，“老娘舅”潘任端从健身房骑车回家途中，突然听到路边小河里传来救命的声音，他毫不犹豫地跳入河里，向正在水中挣扎的女孩游去。凭借着生活中积累的急救常识和游泳技术，他在水中把女孩拉到了岸边泥滩上，又和两位好心人一起帮忙把她拉上了岸，并拨打120、110及女孩家人电话。当得知这位女孩是因感情问题而寻短见时，拥有国家二级心理咨询师证书的他想尽办法稳定住该女孩的情绪，为110、120及其亲属的到来争取时间。



3.勇救溺水儿童

金凯华，男，35岁，中共党员，延锋公司电子系统制造工程师

2015年10月26日下午3点多，家住金山区廊下镇的金凯华与其父亲在家附近的河边（原粮管所装运码头）钓鱼。他看见七八名儿童在远处河岸玩耍，让孩子们远离河边注意安全后，突然听到“扑通”一声，一名男孩掉入离岸高1.2米的河里。事发时正值河水涨潮期，水流湍急。金凯华见状，急忙驾车赶到孩童坠河位置，奋不顾身跳入河中，将已经在河中漂流数十米远的男童救上岸，又采取急救措施挽救了男童的性命。孩子醒来，家人赶到后，金凯华悄悄离开了。



4.一呼即应出手相助

魏东旭，男，30岁，中共党员，南汽浦口基地发动机厂综合管理主管

去年某天，魏东旭下班回到家中看书，突然对面的三楼窗户传来一名女子呼救的声音：“杀人啦！救命啊！”魏东旭听到后冲出家门。此时，楼下已聚集了许多驻足观望的人，他们尚无反应。魏东旭直奔住户家中。凶手已不见踪影。一名男子倒在血泊中，女人抱着嚎啕大哭的孩子，情绪非常激动。他一边极力地安抚女人，一边拨打报警电话，并迅速找到毛巾帮助男子摁住肚子上的伤口，抚慰受伤的男子。随后，魏东旭还配合医护人员将男子抬进救护车。



5.路遇病人勇相救

唐晓东，男，29岁，共青团员，上汽通用北盛公司储备

2015年2月27日，唐晓东正常下班回家，那时候天刚蒙蒙亮，快到小区门口时发现一位名叫小陈的倒在小区路边。心细如丝的唐晓东发现该情况后没有迟疑，立即上前询问他身体状况。经过了解，原来小陈突然心脏病发作，且身上没有随身携带速效救心丸等急救药物。当时情况十万火急，唐晓东立即打车将小陈送到附近的胸科医院救治，小陈随后脱离了危险。在确认小陈无生命危险后，唐晓东没有留下姓名，默默离开了。



6.坚持开展慈善活动

周长恩，男，39岁，群众，上汽通用五菱青岛分公司涂装车间班长

自2010年成立了义工组织至今，周长恩一直兼职开展慈善公益活动。2015年7月底，中国石油大学去贵州支教因缺少资金向周长恩求助，他找到车间党小组寻求支持，募捐资助了贵州铜仁11名贫困儿童。这一年，周长恩4次发起了为贫困学生募捐衣物、书籍助学活动。周长恩还利用网络平台，助学30余人次。另外，他还多次组织了金沙滩等风景区捡垃圾环保活动、白血病预防知识宣传普及募捐活动等。



7.热心公益播撒阳光（集体）

施乾煌，男，28岁，中共党员，上汽通用金桥南厂维修主管

在上汽通用金桥南厂活跃着一群热心社会公益的年轻人。他们与上海悦苗残疾人寄养园结对，利用休息时间，定期到寄养园开展志愿服务。志愿者们了解到，作为一家非盈利性的社会福利机构，寄养园面临的最大问题是运营资金缺乏。志愿者们积极拓展寄养园的“造血”渠道。2015年5月全国助残日期间，在征得了南厂相关部门支持后，他们将寄养园的孩子接到金桥南厂，为孩子们策划组织了一场爱心义卖活动。义卖活动结束后，孩子们参观了整车制造工厂。



8.关爱困难及特殊儿童（集体）

仇杰，男，49岁，中共党员，上汽乘用车技术中心副总工程师

动力总成电控部的工程师们长期致力于社会公益活动，自发成立了“爱心三部曲”之工程师爱心团队。他们设立“爱心奉献箱”，鼓励大家将零钱存放进去；他们组织捐赠物品，并举行义拍活动，筹集善款；他们利用忙碌的高原道路试验之机，联合格尔木红十字会，从善款中拨出一部分，为当地10位特困儿童捐助粮、油、学习用品等关爱物品，并建立长期联系关爱机制；他们又到上海市青浦区辅读学校，开展特殊儿童爱心活动，一对一陪伴孩子们聊天、画画。



9.果断施救癫痫病人

尚露，男，37岁，群众，上汽北京公司安吉斯鸿技术经理

2015年12月，北京进入冬季，连续下雪。为了保证安全，公司要求保安人员必须清扫积雪。在清扫的过程中，保安小袁突然倒地，浑身抽搐。尚露判断可能是癫痫病，赶紧指挥大家救人。“快，不要让病人躺在雪地里，容易感冒！”“快，来两个人管住他的手和脚，不要乱动，以免造成新的伤害！”“快，打电话叫‘120’、‘999’，两个电话都打，谁到得快，就让谁送医院！”在尚露镇定自若的帮助下，病人把握住了救命的黄金3分钟，为抢救生命赢得了时间。



10.关爱孤残儿童（集体）

杨常伟，男，39岁，中共党员，安吉物流海通公司科经理

安吉物流海通公司有一群热心的志愿者，他们于2014年初次与位于奉贤区的广慈福利院结对后，持续将社会爱心付诸实际行动。志愿团队于羊年春节前夕，带上大米、炖好的牛肉等再次来到50多公里外的福利院，亲手献艺，为孩子们做了一顿丰盛佳肴。去年5月初，他们除送去生活用品外，还主动帮忙打扫院落；劳动后，还与孩子们热情互动。为支持福利院进行修缮，他们在全公司范围内发起倡议，认购福利院孩子们制作的饼干。